

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 29 июля 2014 года, № 61 (9649), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Скоро в школу

Сегодня в комитете образования подводят итоги летнего отдыха детей и готовятся к новому учебному году.

Во всех школах, за исключением четвёртой городской, завершили работу пришкольные лагеря. Большинство образовательных учреждений уже прошли проверку и получили от межведомственной комиссии акт готовности к работе в новом учебном году. Вскоре начнётся приёмка детских садов.

В комитете образования ре-

шают вопрос и о зачислении детей, прибывших из Украины, в школы округа. Трое ребятшек будут учиться во второй городской, двое – в четвёртой и один – в Новоаимской школах. Родители ещё четверых несовершеннолетних украинцев в комитет образования пока не обращались.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Новые книги. Читайте себе на пользу

В библиотеках округа в очередной раз пополнят книжный фонд. В пользование поступят до 2,5 тысячи самых востребованных читателями книг.

Как пояснила заместитель директора Заводоуковского библиотечного центра Валентина Канаева, через областную научную библиотеку поставят издания краеведческой тематики и такие, к примеру, книги, как «Азбука шахмат», сборник стихов и песен на татарском языке. Из Санкт-Петербурга пришли книги для незрячих, напечатанные шрифтом Брайля. Получена первая партия литературы, скомпонованная

по заявкам читателей округа. Так, к книгоочем микрорайона ДСУ придут пособия по психологии, а в села – книги из серии «Сибиряда». Также библиотекари приобретут два сборника статистических материалов «Тюменская область. Прошлое и настоящее в цифрах» и книгу «Ветераны сельского хозяйства – поколению XXI века» с рассказами о наших земляках.

Лилия НАЗАРЕНКО

Снова палатки и конкурсы

Ребята из Лебедёвского школьного лесничества «Голубая планета» постоянно участвуют во всех экологических слётах и фестивалях. Вот и сейчас, по словам педагога Натальи Захарчук, дети готовятся к участию в очередном таком форуме.

Седьмой открытый межрегиональный фестиваль творчества школьников лесничеств и экологических объединений «Живая планета» пройдёт с 11 по 15 августа в Тюмени.

Цель фестиваля – объединение юных лесоводов и экологических центров регионов России, формирование экологической куль-

туры, развитие различных видов творчества, сохранение и передача молодому поколению национальных традиций. Тюмень ждёт гостей из Свердловской, Псковской, Омской областей, Ханты-Мансийского автономного округа, Пермского края, Республики Алтай и других регионов.

Александр ПОНОМАРЁВ

Плоды операции «Мак»

С начала года заводуковские полицейские раскрыли три десятка преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, изъяли 2 913 граммов психотропных веществ.

На днях патрульный наряд полиции задержал в городе двух подозрительных молодых людей, которые шли с пакетом со стороны леса. При досмотре полицейские обнаружили у них 437 грам-

мов дикорастущей конопли. Сегодня подозреваемые находятся под подпиской о невыезде, каждому грозит до десяти лет лишения свободы.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

5 августа в 13.00 в администрации Заводоуковского городского округа (кабинет 106) **уполномоченный по правам человека в Тюменской области проведёт приём граждан по личным вопросам.**

Записаться на приём можно по 1 августа включительно по телефону 6-17-85.

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
29/07	+11	+15	752	☁
30/07	+13	+20	752	☁☀
31/07	+18	+12	752	☀☁
1/08	+19	+22	752	☀☁

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

НЕ ССЫЛАЯСЬ НА НЕПОГОДУ

Более полутора тысяч метров дорожного полотна на восьми улицах Новолыбаево заасфальтируют нынче в соответствии с муниципальным контрактом работники Заводоуковского ДРСУ.

Цена вопроса – девять миллионов триста пять тысяч рублей. Как пояснил главный дорожный инженер Александр Майер, сегодня асфальтобетонное покрытие уже лежит на улицах Новой, Садовой, Приозёрной, Первомайской и Мира. Здесь же заасфальтированы и подъезды к домам.

По переулкам Кооперативному и Светлому дорожники укладывают щебёночное основание, монтируют водопропускные трубы, щебенят подъезды к домовладениям. После окончания работ на дороге Мичуринский–Бигила необходимая для укладки асфальтобетонной смеси дорожная техника придёт в Новолыбаево.

А вот работе на улице Школьной пока мешает «небесная канцелярия». Здесь дорожникам предстоит благоустроить подходы к подъездам двухэтажных кирпичных домов. Нужно провести выемку грун-



• Заключительная стадия уплотнения щебёночного покрытия зависит от опыта машиниста катка Алексея Курдюкова.

та, отвести воду с основания будущей дороги так, чтобы она не попала в подвалы двухэтажек. А тут ещё и сети газа и тепло-трассы...

Специалисты-дорожники всё равно решат все возникающие

проблемы, в том числе и связанные с неблагоприятными метеословиями. А дальше аналогичные работы ждут дорожных мастеров в городе.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора



• Совсем скоро и по переулку Кооперативному в Новолыбаево можно будет ходить в любую погоду без боязни испачкать обувь.

ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА

Масштабный субботник вновь объединит жителей всей страны

30 августа состоится всероссийский экологический субботник «Зелёная Россия», который уже стал доброй традицией.

Впервые природоохранная акция прошла в августе 2013 года, тогда её инициировал Российский экологический фонд «ТЕХЭКО» при поддержке общественных экологических движений. В апреле этого года состоялась подобная акция под названием «Зелёная весна», учреждённая неправительственным экологическим фондом имени Вернадского. Масштабные субботники поддержали различные органы государственной власти, в том числе Министерство природных ресурсов РФ и Федеральная служба по надзору в сфере природопользования. Тюменская область активно поддержала обе акции. По итогам субботников в регионе было собра-

но и вывезено более 7 тысяч тонн мусора при участии более 300 тысяч человек – студентов и школьников, волонтеров экологических движений, жителей муниципальных образований, городских округов, работников промышленных предприятий региона, представителей федеральных органов исполнительной власти и сотрудников Росприроднадзора.

Принимая во внимание успех субботников «Зелёная Россия» и «Зелёная весна», Управление Росприроднадзора по Тюменской области обращается ко всем неравнодушным жителям с просьбой и в этот раз поддержать акцию и поучаствовать в ней. Давайте вместе внесём вклад в защиту природной среды от загрязнения отходами производства и потребления!

Пресс-служба
Росприроднадзора Тюменской области

ЗАВОДОУКОВСЫ

НА СВОЁМ МЕСТЕ



• В день рождения города Благодарность губернатора Тюменской области Виталию Базелюку вручил побывавший на празднике в Заводоуковске временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Якушев.

«Профессии разные нужны, профессии разные важны» – так однажды перефразировал строчки из детского стихотворения Виталий Базелюк, когда решил кардинально поменять свою жизнь.

В прошлом учитель физкультуры, Виталий Владимирович последние 14 лет работает на мясокомбинате «Пурагроук» на забое скота. За эти годы он освоил все тонкости этой непростой профессии и сегодня имеет самый высокий – шестой – разряд. Его работа требует немало физических сил, причём трудится он в цехе с повышенной влажностью и пониженной температурой. Согласитесь, такая нагрузка не каждому по плечу.

За смену бригада, в которой работает Виталий Базелюк, в среднем обрабатывает 50 голов крупнорогатого скота и 100

– свиней. И в целом производственные показатели по забою скота на мясокомбинате за последние три года выросли.

В 2013-м «Пурагроук» выпустил более тысячи тонн колбасных изделий, полторы тысячи тонн полуфабрикатов и почти тысячу тонн мяса. Половина всей продукции уходит в Тюмень и на Север, остальная – поступает на столы жителей юга области.

В том, что на прилавках наших магазинов всегда свежее мясо и полуфабрикаты, немалая доля труда Виталия Владимировича и его коллег.

За безупречную работу В. Базелюк был награждён в 2011 году Почётной грамотой департамента агропромышленного комплекса, а нынче профессионализм нашего земляка отмечен ещё и руководством области.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора

В МИРЕ ФИНАНСОВ

Клиенты Сбербанка в Тюменской области открывают вклады онлайн

С начала текущего года клиенты Тюменского отделения Сбербанка открыли более 10 тысяч онлайн-вкладов на общую сумму около пяти миллиардов рублей.

Открыть счёт онлайн могут клиенты, у которых с банком заключён и действует универсальный договор банковского обслуживания (УДБО). УДБО оформляется в любом дополнительном офисе Сбербанка России, обслуживающем физических лиц. Управлять вкладами можно с помощью услуги «Сбербанк ОнЛ@йн» через мобильное приложение «Сбербанк ОнЛ@йн», а также через «Личный кабинет» в банкоматах и информационно-платёжных терминалах Сбербанка.

С июня текущего года Сбербанк повысил процентные ставки по онлайн-вкладам в рублях для сроков от 6 месяцев на 0,25 п.п. (процент-

ный пункт). Депозиты, открываемые дистанционно, стали выгоднее для вкладчика на 0,5% годовых, чем аналогичные вклады базовой линейки «Сохраняй», «Пополняй» и «Управляй», которые можно открыть в офисах Сбербанка.

Кроме того, выросли ставки по сберегательным сертификатам от 1 п.п. до 1,5 п.п. в зависимости от срока и сумм. Максимальная ставка по сберегательным сертификатам составляет 10,5% годовых.

Клиент может самостоятельно выбрать срок вклада от одного месяца до трёх лет с точностью до дня. По желанию вклад оформляется с опцией максимальной доходности, пополнения, частичного снятия или просто хранения на счёте «до востребования», – комментирует заместитель управляющего Тюменским отделением Сбербанка Арсений Белоглазов.

Марина ГРИГОРОВА

САНИТАРНЫЙ КОНТРОЛЬ

Сырость болезням на руку

По окончании посевной кампании Заводоуковский межрайонный отдел филиала Россельхозцентра ведёт на полях округа фитосанитарный мониторинг распространения сорняков, вредителей и заболеваний сельхозкультур.

Что касается вредителей, то специалисты определили их видовой состав. Основные на территории округа – это клубеньковый долгоносик, хлебная полосатая и крестоцветная блошка, гороховая тля, рапсовый цветоед, пшеничный трипс, пиявица красногрудая. В случае обнаружения вредителя и превышения им экономического порога вредоносности мы высылали хозяйствам сигнальные сообщения о необходимости инсектицидной обработки посевов. Особо опасных вредителей на территории округа не выявлено.

Холодная дождливая погода неблагоприятна для размножения вредителей, однако именно эти условия способствуют развитию заболеваний растений. На посевах появилась мучнистая роса, а так-

же ржавчина. Повышенная влажность приводит к развитию корневых гнилей, в связи с чем хозяйства проводят фунгицидную обработку полей.

Если говорить о сорняках, то и здесь их состав представлен видами, характерными для нашей агроклиматической зоны. Это осот розовый и жёлтый, овсюг обыкновенный, марь белая, цирица запрокинутая, аистник цытуный и другие. Количество сорняков пока невелико, но в случае повышения температуры воздуха и при имеющемся количестве влаги в почве следует ожидать новой волны роста.

Иван ГРИГОРЬЕВ,
главный агроном по защите растений Заводоуковского межрайонного отдела филиала Россельхозцентра

АГРОПРОМ

ПАДУНЦЫ К ЖАТВЕ ГОТОВЫ

Анализ посевов зерновых, проведённый агрономической службой хозяйства, показал: на полях ЗАО «Падунское» зреет отличный урожай.

Именно поэтому механизаторы сельхозпредприятия уже сегодня готовят зерноуборочные комбайны к жатве. Полеводом предстоит пятью «Акрсами» обмолотить 2100 гектаров пшеницы, ячменя, овса и рапса. Если не подведёт погода, падуны справятся с этим объёмом дней за 25. На случай дождей и соответственно высокой влажности зерна в хозяйстве уже подготовлены две сушилки, способные подрабатывать до 40 тонн семян в час. Такая высокая производительность сушильных машин обеспечит бесперебойную работу комбайнов в самых сложных погодных условиях.

– К первому августа зерновые комбайны будут отремонтированы, – говорит главный агроном хозяйства Василий Дьяков. – О запчастях для их восстановления мы позаботились ещё зимой. Это значительно сократит сроки ремонта.

А вот погода вносит коррективы в планы полеводов. Если в прошлом

году мы до десятого августа уже молотили овёс, то нынче начало жатвы, видимо, сдвинется на конец августа, а уборка уйдёт на сентябрь. Осенние месяцы редко бывают без дождей, поэтому мы настраиваем людей на то, что при любой ситуации надо будет сделать всё возможное, чтобы избежать потерь.

Мы разработали специальные условия оплаты труда комбайнеров и механизаторов на уборке урожая. Основной принцип: больше сделал – больше получил.

В ЗАО «Падунское» стало правилом: как только с поля уходят зерновые комбайны, тут же задело берутся пахари. Августовская зябь почти пар, поэтому падуны и не откладывают эту работу на потом. Вначале на пахоту выйдут три трактора, а по мере расширения фронта работ их будет больше, чтобы до холодов перепахать все поля.

Пока жатва не началась, механизаторы готовят корма для общественного поголовья. По плану им надо заложить 5,5 тысячи тонн сенажа. На 27 июля в траншеи заготовлено 4,1 тысячи тонн многолетних трав. Кормозаготовители уже бы завершили эту работу, да

дожди не дают развернуться в полную силу. В августе подойдёт кукуруза. Ею здесь нынче засеяли 694 гектара. Королева полей пойдёт на силос – ценный корм для коров...

Непростая задача для полеводов хозяйства – весь объём работ успеть выполнить до наступле-

ния заморозков. Успокаивает то, что погода частенько преподносит нам сюрпризы, и падуны всегда с честью справляются и с уборкой зерновых, и с заготовкой кормов. Удачи им и в этом сезоне!

Борис СОКОЛОВ
Фото автора



• Комбайн у Александра Запорожца не новый, но механизатор ежегодно перебирает его, и машина трудится на жатве наравне с новыми. Вот и сейчас Александр Владимирович восстанавливает свой «Акрс».

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Рынку нужны технические специалисты: в Тюмени появится политехническая школа. Она будет создана на базе ТюмГУ с целью подготовки высококвалифицированных инженерных и технических кадров по запросам конкретных компаний и предприятий.

Политехническая школа – это ответ ТюмГУ на вызовы времени и регионального рынка труда. Она рассчитана на людей с высшим образованием – выпускников бакалавриата и магистратуры. Главная задача – максимально приблизить профессиональное образование к реальному производству, поэтому работа в школе будет строиться на заказах предприятий.

В Тюменской области до конца года ликвидируют 81,5 тысячи квадратных метров аварийного жилья. Это 53,5% от объёма, включённого в региональную адресную программу. Таким образом, 5 тысяч 700 граждан из 356 многоквартирных домов смогут переехать в новое жильё.

Надо отметить, что переселение из муниципального жилья идёт быстрее. Жильцам предоставляется квартира площадью, соответствующей ранее занимаемой, что называется «метр в метр». А вот переселение собственников жилых помещений порой затягивается на годы. Они не всегда согласны с выкупной стоимостью. И этот вопрос подчас приходится урегулировать в судебном порядке.

Комплексное наблюдение условий жизни населения пройдёт в области с 13 по 27 сентября. В обследование включено около 600 домохозяйств из Ишима, Тобольска, Тюмени, Ялуторовска, Вагайского, Голышмановского, Исетского, Омутинского, Тобольского, Тюменского, Ялуторовского районов и Заводоуковского городского округа.

Информация, собранная методом опроса случайно отобранных домохозяйств в процессе поквартирного обхода, должна отразить фактические условия жизнедеятельности семей и их потребности.

Как сообщает пресс-служба Тюменьстата, разработано несколько вопросников, которые будут заполнены непосредственно при посещении домохозяйств.

Первый экокюкс для сбора бумаги установили в Институте наук о Земле в Институтном центре. Организаторами акции выступили студенты института. Они наладили сотрудничество с тюменским добровольческим проектом «Круговорот», и теперь раз в две недели экокюксы вывозит макулатуру на перерабатывающее предприятие.

Контейнер предназначен не только для студентов, но и всех тех, кто живёт и работает неподалёку. Эксперимент по сортировке отходов поддержала администрация вуза. С сентября в общежитиях ТюмГУ появятся экокюксы для сбора не только бумаги, но и пластика.

Более трёх миллионов рублей выделит департамент недропользования и экологии Тюменской области на ремонт дамб. Работы будут проведены на гидротехнических сооружениях Тюмени и Ялуторовска, а также в Ялуторовском и Ишимском районах.

Ремонт позволит предотвратить появление их локальных повреждений и тем самым увеличить срок эксплуатации гидротехнических сооружений, используемых для защиты территории от негативного воздействия вод.



КОНТАКТ

Тематическая страница



ВЫБОРЫ

Штопай дыру, пока невелика



Татьяна Сидронова знает по себе – главное сделать шаг навстречу жизни, поверить в себя. Против безнадёги и отчаянья есть два верных средства – общение и движение.

В районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов (ООО ВОИ) перемены. Хочется верить, что к лучшему.

После некоторой прострации актив вновь собирает силы и намерен вернуть утраченные позиции. Новую страницу в истории организации, богатой на события и достижения, открыли на внеочередной выборной конференции, когда её председателем избрали Татьяну Сидронову.

Она родом из Боровинки, училась в Новой Заимке. Потом уехала на Север и заочно окончила сельхозинститут. Диплом экономиста пригодился ей в должности заместителя главного врача по хозяйственной части центральной городской больницы

Ноябрьска. Она много лет вела здесь и профсоюзную работу. Четыре года назад Татьяна Сидронова переехала в Заводоуковск. В обществе оказалась случайно: пришла платить взносы за маму... А поскольку и у самой Татьяны Ивановны третья группа инвалидности, ей тут же нашли дело.

Её контактность, доброжелательность, ответственность оценили в комиссии по работе с женщинами-инвалидами. Помогая активу готовить внеочередную выборную конференцию, она не предполагала, что займёт место председателя. Делегаты учли её опыт общественной работы, мобильность и готовность включиться в новое дело.

Первого января 2015 года Татьяна Ивановне исполнится 55 лет. Она надеется, что к своему юбилею успеет выучить наизусть Устав ООО и все остальные нормативные документы, укрепить ряды председателей первичек (сегодня их 33). Поэтому в планах председателя провести президиум, поближе познакомиться с активистами, услышать их предложения и пожелания, определить основные направления работы и последовательность её выполнения.

Сегодня сборная общества участвует в XIV областной «Робинзонаде», которая проходит в районе оздоровительного центра «Красная гвоздика». Заводоуковцы её ещё ни разу не пропустили.

Если август перестанет поливать округ дождями, людей с инвалидностью пригласят на очередную конкурс «Ловись, рыбка!». Эти встречи у реки или озера обычно собирают до двух десятков рыбаков и проходят дружно и весело к всеобщему удовольствию.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Не уступили победных очков

С XX областной спартакиады инвалидов паралимпийцы городского округа вернулись призёрами.

Леонид Варфоломеев был первым в прыжках в длину и вторым в беге на 200 метров. У Алексея Глухих первое место по пауэрлифтин-

гу, второе и третье места – в беге на 60 и 100 метров. Первенство в армспорте и шахматах оставили за собой соответственно Иван Торопов и Анатолий Салмин. Второй результат в толкании ядра показал Дмитрий Митюков, третьим в беге на полтора километра был Алексей Коновалов.

Болезнь ученью не помеха

Комитет образования продолжает создавать специальные условия для интегрированного обучения детей с инвалидностью.

В минувшем учебном году в школах округа учились 108 детей-инвалидов, из них по общеобразовательной программе 60 школьников, по специальным (коррекционным) – 48. На дому обучали 45 детей с ограниченными возможностями здоровья, восемь из них – с использованием дистанционных технологий. Дет-

ские сады посещали 42 ребёнка с инвалидностью.

Поскольку до 60% детей-инвалидов имеют речевую патологию, логопедические услуги школьникам с тяжёлыми нарушениями речи оказывают через логопункты на базе городских средних школ № 1, № 2 и детского сада «Чебурашка». Логопеды работают в детсадах «Алёнушка», «Берёзка», «Светлячок» и новозаимских «Родничке» и «Рябинушке». С начала года учитель-логопед появился и в психолого-медико-педагогической службе комитета образования.

СОЦЗАЩИТА

Когда время имеет значение

С прошлого июля в округе внедряют программу «Мы вместе!» по реабилитации детей-инвалидов, а также ребят с отклонениями в развитии и здоровье.

Специалисты комплексного центра социального обслуживания населения при содействии областного центра реабилитации оказывают им консультативную и методическую помощь, услуги по логопедической коррекции и медицинскому массажу.

Для включения в программу ребёнку необходимо иметь индивидуальную программу реабилитации (ИПР) или медицинское заключение о необходимости реабилитационных услуг. Эффективному внедрению программы способствует специальное оборудование, в частности детская комната для обучения детей поведению в быту и навыкам самообслуживания.

Как, следуя программе, работает специалист центра? Начинает с формирования банка данных семей,

нуждающихся в социальном сопровождении. Затем обследует жилищно-бытовые условия, содействует в реализации ИПР ребёнка-инвалида, консультирует родителей по вопросам занятости, пособий и других мер социальной поддержки, предусмотренных действующим законодательством для семей с детьми-инвалидами. Так, за второе полугодие 2013 года 20 детей получили массаж, 50 семей прошли через социально-педагогический патронаж.

В нынешнем году программа начала работать с 28 мая. В её рамках 12 детям окажут услуги массажиста, пятерым – логопедическую помощь, сорока семьям обеспечат социальный патронаж. Специалисты центра твёрдо знают: если медицинская и их, реабилитационная, помощь ребёнку с инвалидностью или отклонениями в развитии и здоровье приходит вовремя, шансов на победу больше.

Светлана МЕЗЕНЦЕВА,
директор центра соцобслуживания

ГРУППЫ

Им улыбка в награду

В Заводоуковской местной организации Всероссийского общества слепых сложился очень дружный актив.

Под «копейкой» группа Веры Зиновьевой (на снимке слева) 30 человек с нарушениями зрения. Все проживают в сёлах округа. Вера Вениаминовна помнит обо всех и заботится о каждом. Если есть возможность, встречается лично, чаще общается по телефону.

Мария Матыс в организации с 1996 года. Зона её заботы – вся линейная часть города плюс Селозаводской микрорайон. Успевай, как можешь! Их ответственности, милосердию, оптимизму в пору поучиться молодым и здоровым. Вот и на очередную встречу с сотрудниками музея их не пришлось приглашать дважды.



КОМПЕТЕНТНО

Пенсионный фонд инвалидам

Для назначения трудовой пенсии по инвалидности продолжительность стажа значения не имеет. Люди, признанные инвалидами, имеют право и на этот вид пенсии, и на пенсию по инвалидности, а также на ряд социальных выплат из Пенсионного фонда РФ.

Неработающему трудоспособному человеку, ухаживающему за инвалидом I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), независимо от их совместного проживания и от того, является ли он членом его семьи, устанавливается компенсационная выплата. В случае если человек ухаживает за ребёнком-инвалидом или инвалидом с детства I группы, вместо этой выплаты, с января 2013 года установлена ежемесячная выплата.

Согласно Указу президента РФ от 26 февраля 2013 года, компенсационная выплата родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю), ухаживающим за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы, составляет 6 325 рублей, другим лицам – 1 380 рублей.

Инвалиды и дети-инвалиды имеют право на ежемесячную денежную выплату (ЕДВ), которую устанавливает и выплачивает территориальный орган ПФР со дня обращения с заявлением и необходимыми документами. Размер ЕДВ индексируют ежегодно с 1 апреля, исходя из уровня инфляции. В нынешнем году его проиндексировали на 5%. Соответствующий размер выплат для инвалидов

I группы составил 2 974,03 рубля, инвалидов II группы и детей-инвалидов – 2 123,92 рубля, инвалидов III группы – 1 700,23 рубля.

Получающие набор социальных услуг (НСУ) могут отказаться от всего пакета или одной услуги, обратившись с соответствующим заявлением в управление ПФР. Тогда услуги будут предоставлять в денежном эквиваленте.

НСУ включает обеспечение лекарственными препаратами (679,05 рубля), предоставление путёвок на санаторно-курортное лечение (195,05 рубля) и бесплатный проезд на пригородном железнодорожном, а также междугородном транспорте к месту лечения и обратно (97,53 рубля). Итого – 881,63 рубля.

К первому июля 2 670 заводоуковцев, имеющих инвалидность, заявили об отказе от набора социальных услуг, из них 1 564 человека – от всего пакета.

К первому июля 2014 года в округе проживал 3 741 пенсионер, имеющий инвалидность, 787 из них получают трудовую пенсию по инвалидности (средний размер её составляет 6 791 рубль 63 копейки), а 256 из этого числа продолжают работать.

Из 74 инвалидов I группы у 16 на иждивении нетрудоспособные члены семьи, из 269 инвалидов II группы – у 61, из 444 инвалидов III группы – у 119 есть иждивенцы.

Индексация трудовой пенсии (в том числе по инвалидности) в 2014 году была произведена с 1 февраля – на 6,5% и с 1 апреля – на 1,7%.

А социальную пенсию по инвалидности в округе получают 994 человека. Из них 34 инвалида I группы (средний размер пенсии 9 944,64 рубля), 67 – II группы (4 972,3 рубля), 167 – III группы (4 226,48 рубля), 522 инвалида с детства I и II групп (9 944,64 рубля) и 204 ребёнка-инвалида (1 1 933,39 рубля).

Если человек не работает, получает пенсию по инвалидности и её размер в совокупности со всеми выплатами ниже прожиточного минимума пенсионера, установленного в регионе, он имеет право на получение социальной доплаты к пенсии, чтобы «доставить» уровень материального обеспечения до величины прожиточного минимума.

За первое полугодие по разным поводам в управление обратились 745 инвалидов, имеющих общее заболевание, 128 инвалидов с детства и 198 детей-инвалидов.

Елена ЗОЛИНА,
заместитель начальника управления ПФР

Страницу подготовила
Лилия НАЗАРЕНКО